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令和５年度 第１回佐久市社会教育委員会議 会議録 

 

日時  令和5年5月12日（金）午前10時30分～正午  

              会場 佐久市役所南棟3階大会議室 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ 

吉岡教育長 

中澤委員長 

 

３ 自己紹介 

  

 

４ 会議事項 

（１）令和４年度 実績報告等 

委員長 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

資料№３～５について、令和４年度の佐久市社会教育委員の活動や、様々な部署が令

和４年度に実施した生涯学習に関わる講座・イベントについて、また令和４年度に教

育委員会各課より社会教育関係団体へ交付された補助金についてまとめた資料です。 

会議の時間短縮を図るため、疑問点等は事前にお問い合わせいただきますようにお願

いしておりましたが、ご意見・ご質問等はいただいておりません。以上です。 

 

 

（２）令和５年度 事業計画等 

委員長 

事務局より説明をお願いします。 
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事務局 

資料№６～１１について、社会教育部の組織機構、事務分掌、職員数、予算、事務の

概要についてまとめた資料です。資料№１２～１４については、令和５年度の佐久市

社会教育委員の活動や、様々な部署が令和５年度に企画している生涯学習に関わる講

座・イベントについて、また、令和５年度に教育委員会各課より、社会教育関係団体

へ交付予定の補助金についてまとめた資料です。 

また、資料№１５について、長野県生涯学習推進センターが主催する各研修や講座の

年間計画です。各講座等について個々の開催通知が県より事務局に届き次第、順次委

員の皆様へ参加のご希望をおうかがいします。 

これらに関しても会議の時間短縮を図るため、疑問点等は事前にお問い合わせいただ

きますようにお願いしておりましたが、ご意見・ご質問等はいただいておりません。 

以上です。 

 

 

（３）「居場所」に関する調査結果活動における今任期のまとめ 

委員長 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

新しい委員の方もいらっしゃいますので、簡単にこれまでの経過をご説明します。 

社会教育委員が主体となり、会議を開催するごとに研究調査を積み重ね、最終的に会

議全体で何か具体的な成果を上げたいという考えから、令和３年より会議の在り方の

見直しをスタートしました。 

この任期は、「みんなの『居場所』について考える」を社会教育委員会議の活動テー

マとして活動してきました。 

各々関心のある居場所について、ＣＳ・子育て支援・多世代交流の３グループに分か

れていただき、それぞれグループごとに研究調査を積み重ねていただきました。 

そして、令和5年3月23日に開催した「教育委員会との意見交換会」では、これまでの

活動について教育委員会さんへ発表していただき、新たな視点からのご意見をいただ

くことができました。 
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さて、本日がこのメンバーで開催する、この任期最後の会議となります。まずは意見

交換会の成果も含めて、この任期の活動をふりかえっていただき、その後、来期へむ

けた活動の展望や引継ぎ事項などについて議論していただければと考えております。 

説明は以上です。 

 

委員長 

それでは、グループワークに移ります。 

3月に実施した教育委員さんとの意見交換会の成果もふまえ、ご提出いただいた今任期

のまとめシートをもとに、これまでの活動の成果について、グループの中でふりかえ

りを行ってください。 

 

※グループワーク10分間 

 

委員長 

時間になりましたので次に移ります。 

ふりかえった内容をふまえて、来任期への引継ぎ事項や最終的に目指すものなどにつ

いて、グループで話し合いを実施してください。 

 

※グループワーク25分間 

 

委員長 

時間になりましたので、発表に移ります。まずＣＳグループの代表者は今後の展望に

ついて発表をお願いします。 

 

CSグループ代表委員 

昨年度は佐久市社会教育委員の活動として初めて、学校と地域のコミュニティスクー

ル関係者を対象に会議を開きました。学校の枠をこえた横の繋がりを生み出すため

に、参加者の皆さん熱を帯びて各校の取り組みについて発表してくださいました。 

今年度は、「社会教育委員の取り組みの中でこの会議が開かれている」ということを

参加者にきちんと伝えながら、7月に第1回、11月頃に第2回を開催したいと考えていま

す。コーディネーターの悩み、先生たちの悩みをヒアリングしながら、地域との繋が
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りという視点で本当に困っている部分に取り組んでいく考えです。また地域連携が上

手くいっている学校からの意見も参考にしながら、どう改善していけばいいかという

ことをお互い発信していく会議を目指します。 

また、佐久市教育委員会の指導主事の先生方にも働きかけて、ご協力願えればという

意見も出ています。以上です。 

委員長 

次に子育て支援グループの代表者は発表をお願いします。 

 

子育て支援グループ代表委員 

今任期は令和5年秋頃を目安に、子育て支援マップの完成と地域への配布を計画してい

ます。手に取った皆さんの声を取り入れるために、支援マップの中に「このマップに

ついてのご意見をお聞かせください。」等の事項を付け加えて、二次元コード等より

アンケートに答えられる形式を目指します。その意見を反映させて順次マップを改定

していきたいと考えています。 

また佐久市社会教育委員会議の活動の一環として、上田市立第六中学校のサポートル

ームの視察を提案します。このサポートルームは、不登校や自宅に引きこもっている

お子さんが出て来られるように、校内の中間教室や相談室とは別に設けられている教

室であり、「クラスに戻れなくてもどっちでもいい、ここに来られればいい」という

コンセプトだそうです。様々な工夫がなされており、大変良い取り組みであると思い

ますので、視察を希望します。以上です。 

 

委員長 

最後に多世代交流グループの代表者は発表をお願いします。 

 

多世代交流グループ代表委員 

私たちは地域の方たちが学生や子どもたちに関われるような要素をリサーチしてきま

した。当初は部活動地域移行について調べておりましたが、この件については佐久市

教育委員会の動向を注視しながら進めることとなりました。ただ、全ての方針が決定

する前に話し合い、一緒に検討させていただきたいという想いもあります。 

また学校教育部の方々との情報共有の機会も頻繁に設け、学生と高齢者の交流の機会

や家庭教育の視点も取り入れて活動できればと考えています。以上です。 
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委員長 

ありがとうございました。今任期は、グループそれぞれで自発的にご活動いただき、

非常に成果の大きい任期となりました。また、今回の話合いにより、来任期へもつな

げることができたと感じます。 

 

 

（４）退任委員あいさつ 

委員長 

今任期は令和５年６月３０日までとなりますが、本日が任期中、最後の会議になりま

す。令和５年６月３０日をもってご退任される委員より挨拶をお願いします。 

※退任委員挨拶 

 

 

（５）その他 

※事務局より次回の研修について案内。 

 

 

５ 閉  会 


